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 سؤالات نمونه 
 ریاضی و تجربی  :رشته فیزیک یازدهم  درس:

 بار الکتریکی  موضوع:  دوم  شماره جلسه: 

 بارم پاسخنامه  ردیف 

1 
در   ی عصب ی ها امیپ - دهد  ی م  وند یآنچه اتم ها را به شکل مولکول به هم پ - کوچک ی درخشش لامپ -  آذرخش

 واریمارمولک از د   کیرفتن  بالا -  نوار سلوفان بر ظروف دنیچسب ت یقابل -  دستگاه اعصاب
0.75 

 0.25 الکتریکی 2

 0.25 الکترون  3

 0.25 ک یالکتروستات 4

 1 کنند  ی وارد م  روی ن گریکد یشوند و بر   ی م یکی بار الکتر  ی آنها دارا  یهر دو 5

 0.75 ، آن جسم خنثی نامیده می شود. شود ی جسم صفر م یبارها  یجمع جبر ی وقت 6

 0.25 یشمیپارچه ابر 7

 0.75 اند.مالش داده شده   یشمیبا پارچه ابر ی ا شهیش  له یم  و   یبا پارچه پشم یکیپلاست ۀ لیمب(   الف( پلاستیک  8

 0.25 (جنس4 9

 0.5 برق نما  ای الکتروسکوپ 10

 0.25 برق نما  ای الکتروسکوپ 11

12 
خودمان کلاهک الکتروسکوپ را لمس می کنیم تا تخلیه  به هم نزدیک می شوند ج( با دست الف( مثبت  ب( 

 صورت گیرد 
 

 0.5 ی کیبار الکتر 13

 0.5 نانوکولن  14

 0.25 شوند  ینم 15

 0.75 برابر با 16

 0.5 گری د یجسم به جسم کی الکترون از  ی انتقال تعدادبه دلیل  17

 0.5 (کی بوالکتری)تر تهیسیالکتر یسر 18

 0.25 ص  19

 0.5 شانه پلاستیکی  - انسانموی  20

21 
به جسم   یتواند از جسم ی بار م ی عنیثابت است؛  یدستگاه منزو  ک یدر  یکیالکتر یهمه بارها ی جبر مجموع 

 بار خالص وجود ندارد.  کی  ینابود  ای د یهرگز امکان تول یمنتقل شود، ول  گرید
1 

22 
از دست بدهد، همواره بار   ا یالکترون به دست آورد  یاگر جسم خنث گریکد یمانند مالش اجسام به   ییتجربه ها در

 است eی ادیازبار بن یمشاهده شده جسم، مضرب درست  یکیالکتر
1 

23 
 مثبت  – ( منفی 1

 توضیح: 
0.25 
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ها به سمت کلاهک بروند. به این دلیل کلاهک دارای  ورقه میله مثبت باعث می شود بارهای منفی از 
 ها دارای بار مثبت می شوند.  ورقهبار منفی و  

24 

 دارند  کسانی لیمتفاوت و پتانس   یکیالکتر بار( 4

 توضیح: 
  لیدو کره اختلاف پتانس  نیا ن یب نیدارد بنابرا یبستگ  شعاع آن و   یکیبار الکتر بهکره  ک ی یکیالکتر لیپتانس
آنها بار    نیب م یوصل کن گریکد یدو کره را به  نیا (رسانا) نازک  میس  ک ی له یبه وس  ی وجود دارد وقت یکیالکتر
  ی بارها یدارا  ،ستند یبرابر ن گریکد ی  او کره بشعاع دد چون نشو لیتا دو کره هم پتانس کند ی شارش م یکیالکتر

 شوند  یمتفاوت م  ی همنام با اندازه ها

0.5 

25 

 شود  یبرقرار نم  میدر س  ی انی( جر3

 توضیح: 
دو   نیب  یکیالکتر لیاختلاف پتانس و  شوند  یم لیدو کره هم پتانس  میکن  ی به هم متصل م را که دو کره  ی وقت

 . شودمی کره صفر 

 

26 

 Q+   و صفر (2

 توضیح: 
 . شوددر یک رسانا، بار الکتریکی در سطح خارجی جسم پخش می 

 

  منفی   ۔ت ثب( م2 27

28 2)2=V1V  

29 3  )C=VB=VAV  

  اندازه است ک ینقطه ها  ی ( در همه 1 30

31 

1  )𝑛 = 5 × 1013          

 توضیح: 

𝑞 = 𝑛𝑒 ⇒ 𝑛 =
𝑞

𝑒
=

8 × 10−6

1.6 × 10−19
⇒ 𝑛 = 0.5 × 1014 ⇒ 𝑛 = 5 × 1013 

 

  است  هیپا یکیاز بار الکتر یحی مضرب صح( 1 32

33 

4  )  −12.8 × 10−9 

 توضیح: 
 ضرب میکنیم.  8ده و در وربار یک سانتی متر را بدست آ 

𝑞 = 𝑛𝑒 ⇒ 𝑞 = 1010 × 1.6 × 10−19 ⇒ 𝑞 = 1.6 × 10−9 ⇒ 
ضرب میکنیم  8حال عدد بدست آمده را در    

𝑞 = 8 × 1.6 × 10−9 = 12.8 × 10−9 𝐶 

 

34 

3  )8 × 10−19          

 توضیح: 
 از بار الکترون است،   ی حیجسم مضرب صح کی  یکیبار الکتر

 می دهد.  nاستفاده کنید و ببینید کدام گزینه عدد صحیحی را برای  q=neبرای اطمینان بهتر است از رابطه 
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𝑞 = 𝑛𝑒 ⇒ 𝑛 =
𝑞

𝑒
=

8 × 10−19

1.6 × 10−19
⇒ 𝑛 = 5 

 

  کند   یم  دایمثبت پ  تهیسیو پارچه الکتر ی بار منف له ی( م2 35

  است.  کسانی( در هر دو 3 36

37 

 دفع  – جذب (1

 توضیح: 
تر است   ی جاذبه قو یرو ی شود که چون ن ی در دور طرف سطح کره القا م  یمثبت و منف   یکیابتدا بار الکتردر 

  میگلوله و کره تقس  نیب یک ی. پس از تماس بار الکترابد ی  ی کمتر( گلوله جذب کره شده و با آن تماس م  ی)فاصله  
  م، یکن یم  ک یحالت کره را به گلوله نزد ن یا در  یوقت  جه یشوند. در نت یهمنام م یبارها  یگردد و هر دو دارا  یم

 کند   یآن را دفع م

 

38 

 ی منف( 4

 توضیح: 
الکتروسکوپ ابتدا بسته شده   ی ورقه ها م، یینما کیبا بار ناهمنام نزد ی باردار را به الکتروسکوپ باردار یاگر جسم

  ی و سپس دوباره باز م( و بار ورقه ها خنثی می شود )چون مقداری از بار مخالف به سمت کلاهک می رود
 باشد  یم  یپس بار الکتروسکوپ منف سان می شود( ک)چون بار ورقه ها یشوند.

 

39 

 .شوند  یو سپس دور م   کی( ابتدا به هم نزد4

 توضیح: 
)کلاهک( به   ییموجود در قسمت بالا ی منف یدارد( بارها ی )که بار منف یکیپلاست ی  لهیشدن م ک یابتدا با نزد

  کیشود تا ورقه ها ابتدا به هم نزد یموجب م   نیشوند. . ا یم  یخنث جیورقه ها بتدر  بار رانده شده و نییسمت پا
دوباره    جهیو در نت افته ی به آن ها ادامهی منف یشدن کامل بار ورقه ها، روند حرکت بارها یشوند. اما پس از خنث 

 شوند.  یباز م

 

40 

 ماند   یم  یحالت باق نی( باز شده و به هم1

 توضیح: 
به همان اندازه با علامت مخالف درون   یبار  رد،یگ ی الکتروسکوپ قرار م یباردار در داخل استوانه   ی گلوله  ی وقت

کل خطوط   را یبه محل گلوله ندارد، ز یبار بستگ  نی گردد. ا ی القا م ستم یس  رونی آن القا کرده و همان بار در ب
از هم قرار گرفته   ینی مع یپس ورقه ها در فاصله   ست،ا  یگردند مقدار مشخص  ی القا م رون یکه از بار به ب یدانیم

 مانند   یم  یو به همان حالت باق

 

 


